Пояснительная записка 
к модели дистанционного обучения в  МБОУ « Крутоярская СОШ »
0. Дистанционное обучение - способ организации процесса обучения, основанный на использовании телекоммуникационных технологий, позволяющих осуществлять обучение на расстоянии без непосредственного контакта между педагогом и учащимися.
Основной целью использования дистанционного обучения является: 
предоставление обучающимся возможности освоения программ общего образования непосредственно по месту жительства, а также повышение доступности образовательных услуг для обучающихся.
 Использование дистанционных образовательных технологий и способствует решению следующих задач:
-повышению качества обучения за счет применения средств современных информационных и коммуникационных технологий;
-открытый доступ к различным информационным ресурсам для образовательного процесса в  удобное для обучающегося время;
-созданию единой образовательной среды Школы;
-повышению эффективности учебной деятельности и самостоятельной работы обучающихся;
0. 
Организация дистанционного  обучения:
 Образовательный процесс, реализуемый в школе в дистанционной форме, предусматривает  самостоятельные  занятия обучающихся; учебно-методическое и дидактическое обеспечение этого процесса со стороны школы, а также  систематический контроль и учет знаний обучающихся. 

Во время карантина деятельность школы осуществляется в соответствии с утвержденным режимом работы, деятельность педагогических работников – в соответствии с установленной учебной нагрузкой, расписанием учебных занятий.
Основными элементами системы дистанционного обучения  являются:
 -образовательные онлайн-платформы; 
-цифровые образовательные ресурсы, 
 -онлайн – общение; 
-офлайн; 
 -электронные пособия, разработанные с учетом требований законодательства РФ об образовательной деятельности и др.
Связь обучающегося с учителем-предметником, классным руководителем поддерживается так же посредством контактных телефонов и  электронной почты.
Обучение в дистанционной форме осуществляется по всем предметам включенным в учебный план школы.
Текущий контроль  в дистанционном режиме проводится при обучении в соответствии с  Положением о формах, периодичности и порядке проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной  аттестации обучающихся в школе.
Результаты обучения обучающихся, перечень изученных тем, текущий контроль знаний обучающихся в процессе освоения учебных курсов (изученных тем), фиксируются в журналах: электронный и бумажный, в соответствии с изменениями, внесенными в календарно-тематическое планирование
 В случае невозможности изучения учебных тем обучающимися самостоятельно, учитель-предметник организует прохождение материала (после отмены карантинных мероприятий) при помощи блочного подхода к преподаванию учебного материала, о чем делается специальная отметка в календарно-тематическом планировании. 
Организация контроля
Контроль за организацией обучение в дистанционной форме  будет осуществляться с помощью мониторинговых  таблиц (приложение 1)
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- по всем классам
- по всем предметам, включенным в учебный план школы 
-график учебных занятий
-работа учителя ( отследится связь учителя –предметника с обучающимися и обратно )




