История деревни Новая Сокса составлена по воспоминаниям жителя этого села, бывшего директора Новосоксинской восьмилетней школы, ветерана Великой Отечественной войны Прудник Алексея Тихоновича. 
1. Основание деревни. 

Из рассказов жителей села , населявших деревню Новая Сокса , деревня начала строиться до 1905 года на возвышенном месте, в изгибе реки Черёмушка. Вначале заселялась нижняя улица вдоль реки по прямой линии, сделав в середине небольшой угол, согласно изгиба реки. Восточную часть улицы заселяли люди, приехавшие из Орловской области, и называлась она «орловщина» , а людей прозвали «кацапы». 

Южную часть улицы от изгиба реки заселили люди из Минской губернии, и она называлась «минщина» , а люди «поляками». 

Вскоре заселилась и верхняя улица, параллельно нижней, и назвали её «шлыковка». Её заселили приезжие из разных концов России. Всем семьям давали надел земли. Волость , которая занималась этими делами, находилась в селе Берёзовка. Через каждые шесть дворов улицы пересекали переулки, которые доходили до самой реки. Вскоре, в конце переулков , через речку стали строить плотины и мосты. Так, к 1930 году было построено 6 плоти и мостови сделано 2 пруда : Орловский и Минский. К этому времени в селе было около 200 дворов. Многие трудолюбивые люди зажили хорошо и богато, так как земли было много, и урожаи были хорошие.Некоторые приобрели всю необходимую технику для обработки земли(молотилки, плуги, косилки, грабли, бороны, сеялки), развели хозяйство- свиней, лошадей, овец и по нескольку дойных коров. Построили добротные дома. Свою технику давали напрокат тем, у кого её не было, за определённую плату.   
За 2 километра то села начинались большие заросли старых берёз и осин, и назывались они «дубрава». В «дубраве» было много зайцев, косачей, диких коз, лис и даже волков. Вой волков по утрам и вечерам был отлично слышен в деревне.

Когда стал строиться совхоз на Красной Сопке , то большие берёзы были полностью вырублены и  вывезены на тракторах в совхоз. Намного уменьшилось лесов и дичи.Только после войны дубраву пополнили посадкой сосны и лиственницы, а ещё позже сделали из неё заказник.  

2. Развитие хозяйства.

Многие жители стали разводить пчёл. Медосборы были хорошие.До расформирования в совхоз колхоз имел 4 пасеки которые назывались именами их хозяев: Коренкова, Филиппова, Костина и Иванова, около 400 пчелиных семей.  

Жарким летом в 20 годы в селе прошёл большой пожар, который сжёг много дворов. После этого сделали пожарную вышку, купили 2 пожарные машины и установили дежурство. 

В те же 20 годы Нестер из камня сделал маслобойку. Сам изготовил и выковал всё оборудование и запустил её. Все жители поочерёдно, за небольшую плату, из семян льна, рыжика, рапса, которые сеяли на своих полях, делали растительное масло. При коллективизации Нестера раскулачили и сослали, а маслобойку забрали в колхоз. В это страшное время раскулачили и выслали из деревни около 10 самых богатых крестьян вместе с их семьями. Их технику тоже забрали в колхоз, а дома пустили на постройку школы, клуба, конторы, магазина. Потом стали отнимать у жителей добротные амбары и свозить их на постройку складов и фермы. Затем отняли всю сельхозтехнику, все повозки и сани, лошадей и частично овец и коров. Перед коллективизацией открыли Новосоксинский сельсовет. Первый председатель сельсовета был Бычков Никита. При нём началось раскулачивание. Потом председатели менялись: Молтянский, Вавулин, в войну была Конева, а после войны Глазков Трофим, Жукович. При нём сельсовет закрыли и перевели в Каргалу, а потом на Красную Сопку.  Сначала создали 2 колхоза. Верхняя улица- колхоз имени «Молотова», из трёх бригад. На нижней улице – колхоз имени «Жукова», тоже из трёх бригад.В каждой бригаде были конные дворы, где было по 50-60 лошадей, находилась вся техника для обработки полей,  все упряжи и повозки. Каждая бригада имела свои поля до 1500 га, и на них свои полевые станы для ночёвки вдалеке от села в период посевной и уборки хлеба. Все работы выполняли на лошадях. В каждой бригаде был бригадир, который каждое утро подходил к дому и кричал кому куда идти работать. В центре села была пустая площадь(сейчас там памятник и сад). На ней был построен турник и круговая карусель. Здесь в свободное время собиралась молодёжь и устраивала вечеринки. Осенью, после уборки урожая,  на ней устраивали колхозный сабантуй в честь дня урожая.   Первые годы в колхозах жили неплохо. Хорошо получали на трудодни и старались работать, но потом всё хуже и хуже. Многие стали уезжать из деревни, потому и сделали один колхоз имени «Жукова» в котором осталось 4 бригады. В селе осталось около 100 дворов. Председателей колхоза ставили, меняли, сажали в тюрьму, но жизнь от этог не улучшалась. Такая участь досталась первым председателям: Прудник Тихон, Юхновец Григорий. Дальше председатели менялись:  Шинкарёв Андриян, Глазков Афанасий, Каминский, в войну Малинин. После войны в председателях были Лысенко и Глазков Иван Матвеевич. Он довёл колхоз до того, что его вскоре аннулировали и сделали отделением №7 Крутоярского совхоза. Глазкова оставили управляющим отделением. Дальше его обращение с людьми и поведение вынудило рабочих сделать забастовку. Вначале покинули  контору механизаторы, а потом не пошли на дойку доярки и другие рабочие. Утром приходят в контору, и как увидят, что он там сидит-поворачивают и идут домой. На третий день его убрали и поставили управляющим зоотехника Чекрякова. В дальнейшем его сменяли Тищенко, Жукович, Янгулов, Пономарёв, Жуйков и многие другие. 
3. Электрификация и техника.
 Первые 2 велосипеда в деревне были куплены на хлебозаготовки ещё до колхозов
 Техника на селе стала появляться в 30 годы, когда стали строить колхозы и совхозы. Тракторы были маломощные, а комбайны «Сталинец» были громоздкие и таскали их тракторами. Каждый комбайн обслуживали комбайнёр и штурвальный. Колёса как у тракторов, так и у комбайнов были металлические. Позже появились грузовые машины «полуторки».  

Всё, что появлялось нового из техники люди приходили с интересом рассматривать. Вот что рассказывал мой дед, Прудник Иван, знаменитый в селе игрок на жалейке, которую жители села так и звали- «Прудникова дуда», о том, как встречали на красной Сопке первый паровоз. Как только узнали, что на Сопке появился паровоз, то посмотреть на это чудо съехались многие жители окрестных сёл. Обступив вплотную паровоз, они рассматривали как он держится на таких «узеньких дорожках» и не валится, как он пыхтит. А когда он свистнул, то вся толпа опрокидывая друг друга, от испуга бросилась наутёк. «Ох, сколько же добрых людей поу..ралось!»- закончил свой рассказ дед Прудник.

Электрифицировать наше село начали в 1960 году. Каждый житель копал ямку для столба в указанном месте. Специальным трактором ставили столбы и натягивали провода. Сразу и радиофицировали. Приобрели свою дизельную электростанцию и вскоре свет загорался в домах, школе, конторе, клубе и на фермах. Это была большая радость для жителей села. В школе появились проекционные фонари, киноаппарат. В мастерской токарные, сверлильные и фрезерные станки. На фермах начали устанавливать электродоилки. С пуском Назаровской ГРЭС село подключили к ней и осветили улицы.  
5. Занятие населения.

Дети на селе получали трудовое воспитание и трудовые навыки начиная уже с 10 лет. Закончив школьный год, они начинали трудовую жизнь. Их ожидала прополка хлебов. Рано утром их собирали и увозили на поле. Там они вставали в ряд и двигались по полю с одного края в другой срывая сорняки. Как только заканчивалась прополка- начинался сенокос. Они верхом на конях подвозили копны, гребли на граблях, а старшие школьники косили на косилках. Заканчивался сенокос- наступала уборка урожая. Дети возили в ящиках зерно от молотилок и комбайнов, свозили снопы в скирды. Да и дома нужно было помогать родителям.  
До образования колхоза все божественные праздники и обряды жители села отмечали регулярно и дружно. Святить Пасху, крестить детей, венчаться ездили в церковь, которая находилась в д. Горбы (за 15 км). На Троицу каждый селянин привозил из леса молодые ветки берёз и украшал ими свой дом и двор. По озеленённой улице проходил ход жителей со святым батюшкой и пели церковные песни и молитвы. Каждый праздник с вечера до рассвета по улицам ходила молодёжь с гармошкой. После коллективизации эти традиции стали постепенно отмирать. А вскоре закрыли и все церкви в окрестных деревнях. 
