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В Крутоярской школе десять лет существует школьный краеведческий музей, который стал неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса школы. С 2009г. по декабрь 2011г.  реализуется программа развития МКОУ «Крутоярская СОШ»  «Музей – центр гражданско – патриотического воспитания», что позволило создать эффективное взаимодействие музея с учебным и воспитательным процессом. 
В музее систематически проводятся занятия, экскурсии, различные мероприятия, активом музея реализуются социальные проекты и образовательные программы, что позволяет   решать одну из  главных задач воспитательного  процесса школы — воспитание патриотизма. 
Данная задача выбрана в качестве приоритетной, исходя из понимания проблем развития  современного общества. Считается, что на современном этапе развития нашего общества формирование патриотизма выступает как одно из условий дальнейшего общественного прогресса. Особую актуальность эта проблема приобретает в наши дни, когда общество разрушает старые идеалы и сложно создаются  новые ориентиры. Воспитание патриотизма у молодого поколения призвано способствовать формированию в России гражданского общества. В законе Р.Ф. «Об образовании» отмечается, что воспитание патриотизма и гражданственности способствует формированию такого человека, который сможет жить в современном обществе, совершенствовать это общество, приобщаясь к  национальной и мировой культуре. 
Патриотическое воспитание в рамках школьного краеведческого музея включает решение целого комплекса задач:
· воспитывать чувство истинного патриотизма,  любви и привязанности к семье, школе, посёлку, родному краю, государству;
· формировать  бережное отношение к природе и всему живому;
· воспитывать уважение к труду;
· развивать интерес к русским традициям и промыслам;
· формировать знаний о государстве и правах человека;
· развивать чувства ответственности и гордости за достижения страны, военное и трудовое прошлое и настоящее;
· формировать толерантность, чувства уважения к другим народам, их традициям;
· развивать навыки  работы с историческими источниками и организациями (районные архивы, музеи), навыки  исследовательской и проектной деятельности, как групповой, так и индивидуальной;
· развивать коммуникативные навыки;

· пропагандировать нравственные ценности и идеалы.
В основе экспозиций школьного музея экспонаты, собранные учащимися школы, педагогами, жителями села, а так же результаты  научно-поисковой, исследовательской  работы школьников в таких областях, как: фольклор, традиции и народные ремёсла и промыслы; традиции семьи, малой родины, Сибири, России; военное и трудовое прошлое и настоящее семьи и страны.
Исследовательская работа школьниками ведётся при поддержке научных руководителей – учёных кафедры Отечественной истории КГПУ им. Астафьева. Сотрудничество школьного музея с кафедрой Отечественной истории осуществляется на основе договора «Об оказании образовательных услуг» от 15.10.2010г. и через дистанционную школу «Юный исследователь».

Работа школьного музея систематически освещается на сайте музея в разделе новости. Для каждой программы и проекта существует свой раздел, где освещается ход реализации, основные итоги деятельности, у посетителей сайта есть возможность оставить комментарий или задать вопрос авторам или участникам программ и проектов. На сайте так же можно совершить виртуальную экскурсию в школьный музей, посмотреть фотоотчёты с мероприятий, обсудить актуальные проблемы на форуме. 

 В школьном музее работа ведётся в двух направлениях: этнография, военное и трудовое прошлое. Соответственно экспозиции размещены в двух отделах: этнографическая  комната, комната Боевой и Трудовой славы.  

 В этнографическом отделе весь материал можно поделить условно на материальные и духовные ценности. 
Материальные ценности представлены  экспозициями из музейных экспонатов. 

Постоянно-действующая экспозиция — фрагмент крестьянской избы – это копия части дома д. Шипиловки (деревня в 10 км. от Крутоярской школы), жители которой выходцы из Полтавской губернии. Этот фрагмент имеет свой особый национальный колорит. 

Сменные экспозиции – это различные эпизоды из крестьянского быта сибиряков старожилов: «Бабушкин сундучок», «На промыслах», «В дедушкиной мастерской», «Святочные гадания», «Труд сибиряков летом»…
В течение ряда лет собрано огромное количество частушек, колядок, заговоров, примет, старинных игр, потешек, рецептов старинных блюд и лечений. Их использование во время экскурсий позволяет сделать экспозиции более «живыми». 
Образовательные программы этнографической направленности:

Для детей младшего школьного возраста в нашей школе с 2004 года реализуется культурно-образовательная программа «Родники народные». Половина занятий по программе проходит на базе школьного музея, а именно на музейных экспозициях, вторая половина на школьных занятиях и экскурсиях по селу и его окрестностях. Данная программа предусматривает введение детей в историческое прошлое своей семьи через общение к «корням», к своему родословному древу. Цель программы – воспитание чувств любви к родительскому дому, родному селу; чувств восхищения перед творением человеческих рук; чувства гордости за односельчан и родное село.
Для учащихся старших классов разработан и внедрён в учебный процесс спецкурс «Сибирское краеведение». На данных занятиях формируются представления о традиционной народной культуре жителей сельской местности данного региона, связанной с хозяйственной, семейно-бытовой жизнью человека. 

Активом музея была успешно реализованная программа «Золотые россыпи Сибири». Учащиеся провели ряд исследований по сбору материала о ремёслах, которые сохранились в сёлах. Ещё есть скорняки, печники, вышивальщицы, вязальщицы, кузнецы, пряхи... 
Другими примерами восстановления и сохранения духовных традиций и гражданственности стали исследовательские работы школьников по таким темам: «О чём рассказывает частушка», «Приметы нашего села», «Старинные игры нашего села», «Кухня моей прабабушки», «Какие травы лечат». Эти работы были оценены на районном и краевом уровнях.
В этнографической комнате занятия организовываются на двух уровнях: традиционный и игровой. 
Первый
 уровень – традиционный представлен экскурсиями.
Экскурсия – это одно из средств коммуникации, в процессе которой возникает диалог субъекта и объекта посредством зрительного (наглядного), моторного и вербального восприятия. Экскурсия – это выход, выезд, выступление, путешествие с определенной и к определенной цели, когда учащийся «встречается» с объектом изучения в естественной обстановке, среде его обитания. Экскурсии стали органической частью школьного образовательно - воспитательного процесса. 
Второй уровень – детский, игровой, театрализованный.
Мы пытаемся ввести в музейную жизнь элементы игры театра. Например, музейную комнату оформить в сказочной манере, поставить бабушкин сундук (для младших школьников). В нём поместить загадочные предметы (древний топор, стрелу, берестяную грамоту,  ядро, глиняную игрушку и т. п.) - это как привило, муляжи (их можно смело вводить в экспозицию), сделанные руками детей – активистов музея, а потом «оживить» эти предметы. В этом проявляется детское творчество, выдумка, фантазия, умение театрализовать предмет – это предметный способ познания истории.
Копийные материалы в детском музее позволяют заменить музейное правило взрослых музеев «Руками не трогать!» на разрешение – «Трогать можно!». Однако все же следует чётко обозначить границы игры: что позволительно, а что нет. Воспитание музейной культуры – важная задача детского музея.
Активисты музея продумывают небольшие театрализованные представления на такие темы: «Игры и забавы», «Старинные сибирские обычаи», «Народное творчество сибиряков», «Пища сибиряков», «Масленица», «Рождественские гадания». Родители учащихся оказывают посильную помощь в таких театральных постановках. Реализуя летнюю оздоровительную программу «Русичи» на базе школьного музея, младшие школьники через такие мероприятия познакомились с образом жизни славян. 
Интересным для использования в школьном музее представляется метод творческих состязаний, конкурсов и викторин. Конкурсы и викторины могут быть самостоятельным мероприятием или могут быть включены в конце экскурсии. 
Большое внимание уделяется формированию фонда этнографической комнаты музея. Для чего в посёлке и школе проводится агитационная и рекламная работа. 
Отдел Боевой и Трудовой славы работает по четырём направлениям: 

1. Семья

2. Родной край

3. Люди

4. Героическое прошлое

Тема «Семьи» самая главная в краеведческой работе школы.

Через работу музея внедряется в жизнь семей школьников элементы музейной культуры, основы архивного дела, оказать помощь в формировании семейных коллекций, домашних архивов, благодаря которым воспитывается «любовь к отеческим гробам».

Основные направления исследовательской деятельности по данной тематике – это: 

· Создание родословного древа;

· Изучение судеб семьи в контексте истории края и страны;

· Наши семейные реликвии

Составление простейшей схемы своего рода в виде родословного древа – посильное дело для любого школьника, даже младшего возраста. Исследовательская работа начинается с 3-его класса. Совместная деятельность объединяет членов семьи разных поколений, развивает интерес к истории своего рода. Дополнительный воспитательный эффект можно достичь, когда школьник представляет своё исследование на мероприятиях и конкурсах разного уровня: школьная и районная конференции исследовательских работ учащихся «Первые шаги в науку», районный конкурс исследовательских работ «Страницы семейной славы», краевой конкурс «Генеалогическое древо моей семьи», Всероссийский конкурс для младших школьников «Я – исследователь».

Исследовательские работы на темы:  «Милый сердцу уголок», «Судьба моих родных в истории страны (края)» позволяют школьникам соприкоснуться с историей малой родины и погрузиться в исторические события через судьбу своих близких. 

Результаты исследований школьников положены в основу музейной экспозиции «Моя малая Родина», были представлены на краевых конкурсах: «Наш край: история и судьбы», «Моё Красноярье».

Усиливают чувства сопричастности к истории своего рода совместное  изучение истории семейных реликвий и фотографий. В школьном музее имеется ряд экспозиций на общую тему «История старой фотографии», состоящих из результатов исследований учащихся 2-11 классов. Особое место занимает экспозиция «Лица войны». Фотографии из семейных альбомов времён Великой Отечественной войны сопровождаются комментариями – рассказами о героях фотографий или их родных о тех событиях, об отношении исследователя к данной реликвии. 

Тема «Родной край»  тесно переплетается с темой «Семья».

В школе реализуются детско-взрослые проекты, целью которых, является – изучение истории малой Родины, событий, значимых для территории, для края, для Отечества и пропаганда собранных материалов: «Здесь родины моей начало», «Моя малая Родина». 

В музее собраны  материалы совместно с различными архивами:

· история деревень и посёлков, относящихся к Красносопкинской сельской администрации: Красная Сопка, Каргала, Новая Сокса, Шипиловка, Большая Сосновка, Березняки, Глядень, Берёзовая Роща; 

· исторические события связанные с достопримечательностями малой родины: Заказник «Берёзовая Дубрава», церковь Покрова Пресвятой Богородицы в с. Большая Сосновка, родник в д. Берёзовая Роща;

· исторические события, связанные с развитием территории: создание колхозов и совхоза, история развития образования, развитие органов местного самоуправления, история железной дороги;

Создана экспозиция «Моя малая Родина»;

Подготовлены материалы для краевого проекта «Календарь памятных дат и событий Красноярского края»;

Совместно с музеем проведены мероприятия: посвящённые празднованию юбилеев: Красноярскому краю - 75, Назаровскому району - 80, Крутоярской школе – 80. 

Местом публикации многих исследований учащихся стала муниципальная газете «Околица» и районная газета «Советское Причулымье»;

Без материалов музея не обходятся общепоселковые мероприятия, смотры художественной самодеятельности, День села.  

Исследования школьников были представлены на районном и краевом уровне в конкурсах исследовательских работ: «Моё Красноярье», «Наш край: история и судьбы», Конкурс на знание государственной символики, форум «Молодёжь и наука».

Непосредственное участие школьников во всех мероприятиях и проектах, способствует интересу к истории своей малой Родины и желанию делать всё возможное для её развития и процветания. 

Тема «Люди» представлена исследовательскими работами о судьбах ветеранов труда, трудовых и героических подвигах тружеников тыла и участников Великой Отечественной войны, о нелёгкой судьбе репрессированных, о творческих людях посёлка. 

Для многих школьников эти темы лично значимы, так как практически в каждой семье есть свидетели страшных событий Великой Отечественной войны, локальных конфликтов,  люди, славящиеся своими трудовыми подвигами. 

В п. Красная Сопка много  переселенцев из Казахстана, семьи которых были репрессированы в 30-е годы 20 века.

Собранные материалы послужили основой для создания постоянно действующей экспозиции «Верой и правдой – служили, служат, будут служить России», где представлены четыре поколения защитников Отечества: ветераны Великой Отечественной войны, участники локальных конфликтов второй половины 20 века, недавние выпускники школы отслужившие срочную службу, и призванные в ряды российской армии, а так же те, кому ещё предстоит выполнять свой воинский долг. 

Исследовательские работы о судьбах людей представлены на Всероссийском конкурсе «Человек в истории. 20 век», и некоторые из них вошли в сборник исследовательских работ школьников. 

Исследования, посвящённые учительскому труду, положены в основу работ, принимавших участие в мероприятиях к Году Учителя.

Материалы о судьбах репрессированных используются на уроках истории. 

«Память о Холокосте – путь к толерантности» - это не просто Международный конкурс – это возможность школьникам высказать своё отношения к политике фашизма  по отношению к людям других национальностей.  Участие в подобных конкурсах не оставляет школьников равнодушными,  помогает сформировать гражданскую позицию к данному явлению. Работа учащейся школы «Каким быть XXI веку» была отмечена Международным комитетом конкурса Благодарственным письмом. 
В муниципальной газете «Околица» материалы о знаменитых людях территории пользуются особой популярностью среди читателей. 

Тема «Героическое прошлое» всегда остаётся одной из самых актуальных для нашей страны – страны одержавшей победу в Великой Отечественной войне. 

2010г. стал знаковым не только для нашей страны, но и для всего человечества как юбилейный год окончания второй Мировой войны и Великой Отечественной. 

Актив школьного музея, реализуя проект «По велению наших сердец», побывал на местах боёв 374-ой Любанской стрелковой дивизии (дубликат Знамени этой дивизии храниться в школьном музее третий год). Экскурсия в                 г. Любань, п. Нурма и г. Тосно, встреча с поисковыми отрядами не оставили никого из участников экспедиции равнодушными. Сегодня эти дети не только продолжают исследование боевого пути дивизии, они активные участники всех школьных и районных мероприятий, активисты школьного самоуправления, победители различных конкурсов. С Любанской школой систематически поддерживается связь и происходит обмен собранными материалами. Летом 2010г. на Любанской земле были посажены кедры из Сибири, доставленные нашими педагогами. В нашем музее бережно хранятся экспонаты, найденные поисковым отрядом «Любань».
Школьным музеем реализована программа «Устремлённые в будущее». Изучая подвиги Героев Советского Союза, призванных из Назаровского района, школьниками были созданы и распространены брошюры, содержащие информацию, полученную из архивов и музеев страны о судьбах Героев. Инициативная группа учащихся разработала проект по увековечиванию  памяти Героев – назаровцев на их малой Родине. Силами учащихся Крутоярской школы в г. Назарово, в посёлках Павловка и Красная Сопка, в деревнях Сереуль,  Жгутово и  Холма летом 2010г. были посажены кедровые аллеи и поставлены памятные таблички. Подобная инициатива со стороны учащихся говорит о сформировавшейся гражданской позиции.

Сегодня музей реализует программу «Их слава бессмертна». Главная задача программы – это развитие исследовательской, проектной и коммуникативной компетентностей на основе изучения и пропаганды материалов о масштабных битвах Великой Отечественной войны под Москвой, Ленинградом (Санкт-Петербургом), Сталинградом (Волгоградом). Изучая ход масштабных битв Великой Отечественной войны, судьбы военных полководцев, наших земляков, историю мемориальных памятников, просматривая документальные и художественные фильмы, дети смотрят на события войны под иным углом, не как сторонние наблюдатели, а как непосредственные участники тех событий. На весенних каникулах самые активные участники программы побывали на экскурсии в г. Волгограде. 
Школьный краеведческий  музей на селе не одинок, он находится в плотном окружении природного социума. 

Музей в нашем селе посвящён человеку и его культурному и природному окружению, он несёт в себе одновременно функцию «открытого»  музея – музея пространства и среды. В тоже время он является музеем времени, когда на экспозиционном пространстве отражается минувшая история. 

