П Р О Т О К О Л  № 2
Управляющего Совета

МБОУ «Крутоярская  СОШ» 

                                                             от  «18 марта  2021 года

ПРИСУТСТВОВАЛИ  10 чел. 
ПРИГЛАШЕННЫЕ: 1 чел.: Евсеенко П.И..
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Подготовка к государственной итоговой аттестации выпускников 9 класса,11 класса.

2. Об организации  проведения годовой промежуточной аттестации учащихся.

3. О выполнении муниципального задания за 2020 год.
4. Утверждение учебного плана МБОУ «Крутоярская СОШ» на 2021/2022 учебный год.
По вопросу «Подготовка к государственной итоговой аттестации выпускников 9 класса,11 класса» выступила заместитель директора по УВР Евсеенко П.И. Она рассказала присутствующим о проделанной работе по подготовке к проведению ГИА в 2020-2021 учебном году. Полина Ивановна познакомила слушателей с результатами подготовки к ЕГЭ учащихся 11 класса и ОГЭ учащихся 9 класса по основным предметам и предметам по выбору, о количестве прогнозируемых неудовлетворительных результатов, и какую работу проводят педагоги с данными учащимися. 

Полина Ивановна отметила, что в этом году учащиеся 9 класса будут сдавать 2 предмета обязательных (русский язык и математика) в форме ОГЭ. И если ученик получит неудовлетворительную оценку по двум предметам, то он будет оставлен на повторный год обучения. 

Она говорила о том, что учителями-предметниками согласно графику проводятся дополнительные занятия по подготовке учащихся 11 класса и 9 класса к итоговой аттестации, о реализации плана работы школы по подготовке школьников к экзаменам. 

Решили: Принять полученную информацию к сведению.

По вопросу «Об организации  проведения годовой промежуточной аттестации учащихся» слушали заместителя директора по УВР ЕвсеенкоП.И. Она сообщила о том, что промежуточная аттестация – это установление уровня достижения результатов освоения учебных предметов, курсов, дисциплин, предусмотренных образовательной программой. Она проводится со 2 по 11 классы по каждому учебному предмету, курсу, дисциплине.

Полина Ивановна  сообщила о том, что в школе разработано положение о проведении Промежуточной аттестации. Она познакомила присутствующих с данным положением.

Решили: Принять полученную информацию к сведению.
По вопросу «Об утверждении учебного плана на 2021/2022 учебный год»  слушали  Евсеенко П.И., заместителя директора по УВР, которая ознакомила с учебным планом МБОУ «Крутоярская СОШ» на 2021-2021 учебный год.

Учебный план на 2021/22 учебный год обеспечивает:

- 4-летний срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1-4 классов;

- 5-летний срок освоения образовательных программ основного общего образования для 5-9 классов;

- 2-летний срок освоения образовательных программ среднего общего образования. 

Продолжительность учебного года при получении начального общего образования составляет 34 недели, в 1 классе - 33 недели, при получении основного общего и среднего общего образования – 35 недель.  

Учебный год  делится:  на четверти в 1-9 классах,  на полугодия - в 10,11 классах, являющиеся периодами, за которые выставляются отметки за текущее освоение образовательной программы.

Продолжительность урока составляет во 2—11 классах —45 минут.                   В 1-х классах используется «ступенчатый» режим обучения: в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре – по 4 урока (один раз в неделю 5 уроков за счет урока физической культуры) по 35 минут каждый, в январе-мае – по 4 урока (один раз в неделю 5 уроков за счет урока физической культуры) по 40 минут каждый.
Заместитель директора по УВР представила присутствующим проект учебного плана по пятидневной учебной недели и по шестидневной учебной недели, сообщила о недельной учебной нагрузке.

Решили: Утвердить проекты учебного плана МБОУ «Круоярская СОШ»№ 6  на 2021/22 учебный год (пятидневная и шестидневная учебные недели).
Председатель Управляющего Совета                               Пономарев О.В.
Секретарь  Управляющего Совета                                    Молтянская Е.В.
