9 мая –день Великой Победы.  Как и  каждый год коллектив учеников и учителей  старательно готовился к этому празднику. На субботнике взрослые и дети убрали всю территорию вокруг школы и возле памятника. Совместно с клубом памятник был подреставрирован: побелен и покрашен. К торжественному митингу дети приготовили праздничное выступление. На классных часах проводились беседы о героях Великой Отечественной войны, об односельчанах, воевавших на этой войне. И вот наступило праздничное утро. Хотя оно было довольно прохладным, на митинг пришли многие односельчане. Учащиеся начальной школы и старшеклассники пришли нарядные, с цветами и шарами.  
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Праздник победы начался праздничным парадом. Яркая колонна детей и взрослых прошла по улицам села под маршевые песни и поздравления для своих односельчан. 
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После парада все собрались у памятника на торжественный митинг .
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В честь погибших и оставшихся в живых односельчан дети прочитали стихи и исполнили военные песни.  
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Приспущены знамёна. Память павших бойцов все почтили минутой молчания.
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К подножию памятника возложили венки и букеты цветов. Теперь школьники будут следить за памятником: летом скашивать и убирать траву, осенью очищать от опавшей листвы, зимой от снега, а весной снова готовиться к такому же праздничному дню.  Память о своих односельчанах-героях должна жить в сердцах многих поколений. Ведь это ценой их жизней над нашими детьми сейчас такое голубое небо!  
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